

# Manual de utilizare

## Scopul aplicației

- Posibilitatea obținerii rapid și ușor a informațiilor legate de instituțiile din România responsabile cu autorizarea activităților declarate de profesioniști.
- Prezentarea explicațiilor ce descriu activitățile din cadrul secțiunilor, diviziunilor, grupelor și claselor din nomenclatorul CAEN Rev. 2 (echivalentul NACE Rev.2).
- Atenție, toate informațiile disponibile în cadrul aplicației sunt cu titlu orientativ și sunt menite să ajute, să îndrume utilizatorii în demersurile lor de a alege un cod CAEN pentru activitatea ce va fi desfășurată de profesionist precum și pentru a furniza datele instituțiilor de unde trebuie obținute avizările activităților alese (date de contact, secțiuni dedicate avizării din cadrul site-urilor web).

## Utilizarea aplicației

1. Prin accesarea adresei web: <https://caen.onrc.ro> din orice browser se afișează pagina principală a aplicației.
2. Elementele paginii principale sunt următoarele:

The screenshot shows the main page of the CAEN application. At the top, there is a navigation bar with a logo on the left and a link 'Pagina principala' with a left-pointing arrow. On the right, there is a link 'Acces fisier de ajutor' with a right-pointing arrow. The main content area is titled 'Nomenclator CAEN - Clasificarea activităților din economia națională'. Below the title, there is a list of categories: 'Autorități, activități speciale etc.', 'Activități interzise a fi desfășurate de unele categorii de agenți economici', 'Societăți pentru a căror constituire și/sau modificare a actelor constitutive ale acestora legea prevede avizul/autorizată prealabilă coabitant', 'Activități economice pentru desfășurarea cărora legea impune condiția obiectului unic de activitate', and 'Activități economice pentru desfășurarea cărora legea impune condiția obiectului principal de activitate'. Below this list, there is a button labeled 'Codurile CAEN' with a left-pointing arrow. To the right of this button, there is a link 'Acces la cautarea codurilor de interes' with a right-pointing arrow. The footer of the page contains the text '© 2003 Oficiul Național al Registrului Comerțului' on the left and 'ONRC - Biroul de Proiectare de Informații' on the right.

- Logo-ul Oficiului Național al Registrului Comerțului; la click pe această imagine utilizatorul este redirectat la pagina principală, indiferent de locația curentă.
- Iconița pentru accesarea manualului de utilizare – prezentul document.
- Zona de centru a paginii cuprinde un set minim de informații legate de informațiile disponibile, informații minime despre nomenclatorul CAEN Rev.2 și butonul pentru inițierea căutărilor. Prin click pe acest buton se accesează pagina de căutare.

### 3. Pagina de căutare

Structurată în două zone:

- Zona de căutare propriu-zisă compusă dintr-un câmp editabil și un buton pentru lansarea căutării
- Zona de rezultate, structurată în formă tabelară (vezi și imaginea de mai jos), cu următoarele informații: secțiunea, diviziunea, grupa, clasa, denumirea codului, coloana „Explicație” unde sunt descrise activitățile cuprinse de acel cod CAEN și coloana cu butonul „Detalii”.

The screenshot shows the search interface for CAEN codes. At the top left is the logo of the National Office of the Trade Register. Below it, the text 'Lista cu coduri Caen' is displayed. A search bar is present with the placeholder text 'Introduceți aici...' and a 'Căutare' button. A callout box points to the search bar with the text 'Câmp pentru căutare'. Below the search bar, there is a table with columns: 'Secțiune', 'Diviziune', 'Grupa', 'Clasa', 'Denumire', and 'Explicație'. A callout box points to the table with the text 'Tabel cu rezultate'. To the right of the table, there is a 'Căutare' button. A callout box points to this button with the text 'Buton pentru inițierea căutării'. Below the table, there is a row of results for 'AGRICULTURĂ, SILVICULTURĂ ȘI PESCUIT'. The footer contains the text '© 2023 Oficiul Național al Registrului Comerțului' and 'Site ONRC'.

Procesul de regăsire a unui cod (sau unui grup de coduri) este următorul:

- Utilizatorul introduce codul clasei căutate sau un cuvânt cheie.
- Se apasă butonul „Caută” (sau se apasă tasta Enter).
- Se afișează lista de rezultate.

#### Observație:

Așa cum este specificat și în aplicație, căutarea se face după denumire sau căutare exactă după codul clasei (adică codul de patru cifre – de exemplu „6611”, „0111”, etc.). Căutarea după denumire presupune introducerea unui cuvânt cheie (de exemplu „pescuit”).

## Exemplu de căutare după un cuvânt cheie (în exemplu, căutare după „software”)

Căutare după denumire sau clasă (căutarea după clasă este o căutare exactă - 4 cifre):

[Caută](#)

Sectiune	Diviziune	Grupa	Clasă	Denumire	Explicație	Autorizații, avize, condiții speciale, etc.
G	46	465	4651	Comerț cu ridicata al calculatoarelor, echipamentelor periferice și software-ului	Această clasă include: -comerțul cu ridicata al calculatoarelor și echipamentelor periferice -comerțul cu ridicata al software-ului. Această clasă exclude: -comerțul cu ridicata al componentelor electronice, vezi 4632 -comerțul cu ridicata al echipamentelor de birou (exceptând calculatoarele și echipamentele periferice), vezi 4666	<a href="#">Detalii...</a>
G	47	474	4741	Comerț cu amănuntul al calculatoarelor, unităților periferice și software-ului în magazine specializate	Această clasă include: -vânzarea cu amănuntul a calculatoarelor -vânzarea cu amănuntul a echipamentelor periferice pentru calculatoare -vânzarea cu amănuntul a consolelor pentru jocuri video -vânzarea cu amănuntul a software-ului de utilizare generală, inclusiv al jocurilor video. Această clasă exclude: -vânzarea cu amănuntul a discurilor și benzilor înregistrate, vezi 4763	<a href="#">Detalii...</a>

© 2023 Oficiul Național al Registrului Comerțului [Site ONRC](#) [Buletinul Procedurilor de Înoierină](#) [incheiere 1/2023 - R](#)

## Utilizarea în căutare a codului CAEN de patru cifre (corespunzător clasei CAEN)

### Lista cu coduri Caen

Căutare după denumire sau clasă (căutarea după clasă este o căutare exactă - 4 cifre):

[Caută](#)

## 4. Lista de rezultate

A	01	012	0121	Cultivarea strugurilor	Această clasă include: -cultivarea viței de vie pentru struguri de vin și struguri de masă. Această clasă exclude: -fabricarea vinului, vezi 1102	<a href="#">Detalii...</a>
A	01	012	0122	Cultivarea fructelor tropicale și subtropicale	Această clasă include: -cultivarea fructelor tropicale și subtropicale: -ananas -avocado -banane -durian -mango -papaya -mochine -alte fructe tropicale și subtropicale	<a href="#">Detalii...</a>
A	01	012	0123	Cultivarea fructelor citrice	Această clasă include: -cultivarea citricelor: -grapefrut și pomelo -lămâi și lămâi verzi -portocale -tangerine, mandarine și clementine -alte fructe citrice	<a href="#">Detalii...</a>
A	01	012	0124	Cultivarea fructelor semănțoase și sămănțoase	Această clasă include: -cultivarea fructelor semănțoase și sămănțoase: -mere -caise -drege și vișne -plăcși și nectarine -pere și gutui -prune și porumbe -alte fructe semănțoase și sămănțoase	<a href="#">Detalii...</a>
A	01	012	0125	Cultivarea fructelor arbuștilor fructiferi, capsunilor, nucșilor și a altor pomi fructiferi	Această clasă include: -cultivarea arbuștilor fructiferi și a copleșurilor: -afine -agrișe -căpșuni -cocoșe -kiwi -zmeură -alte fructe de tip căpșuni, fragi, mure, etc. -cultura fructelor pentru semințe -cultivarea nucșilor comestibile -alune -caștane -ficic -migdale -nuș -alte nucșeri -cultivarea altor pomi și arbuști fructiferi. Această clasă exclude: -cultivarea nucșilor de cacao, vezi 0126	<a href="#">Detalii...</a>
A	01	012	0126	Cultivarea fructelor oleaginoase	Această clasă include: -cultura fructelor oleaginoase: -nuc de cocos -măslină -palmieri producători de ulei -alte fructe oleaginoase. Această clasă exclude: -cultivarea de soia, arahide, precum și a altor plante cu semințe oleaginoase, vezi 0111	<a href="#">Detalii...</a>

## 5. Detaliile unui rezultat

Pentru consultarea informațiilor referitoare la instituțiile care autorizează un anumit cod CAEN se caută acel cod CAEN și se dă click pe butonul „Detalii” corespunzător codului în lista de rezultate (vezi imaginea de mai sus). Așa cum se vede în imaginea de mai jos, informațiile referitoare la instituție ce avizează acel cod sunt următoarele: denumirea instituției, adresa și detalii legate de activitatea de autorizare (adresa site-ului web, pagina web dedicată autorizării, adresa oficială de e-mail și număr de telefon).

Notă: informațiile din imaginea de mai jos sunt fictive, cu titlu de exemplu și nu au nicio legătură cu codul CAEN folosit ca exemplu.



Autorizații, avize, condiții speciale etc. pentru codul Caen ales: 0112 - Cultivarea orezului

Instituția	Adresa instituției	Detalii pentru autorizare
Instituție de autorizare	București, București, Autorizării, T	www.institutieautorizare.ro. Detalii despre autorizări: www.institutieautorizare.ro/autorizare. Poșta electronică: office@institutieautorizare.ro. Telefon: 021665544.

Autorizații, avize, condiții speciale etc.:

[← Înapoi la codurile Caen](#)

\* **ATENȚIE:** Lipsa de informații pentru un anumit cod Caen nu înseamnă că nu este nevoie de autorizare. Este posibil ca instituția ce autorizează acel cod Caen să nu fi completat aceste informații în aplicație

© 2023 Oficiul Național al Registrului Comerțului | Site ONRC | [Buletinul Procedurilor de Insolvență](#) | [Versiune 10.53 - 04](#)

**Observație:** În pagina de detalii, în cazul anumitor coduri CAEN, sunt evidențiate reglementări speciale (interdicții, activități economice pentru desfășurarea cărora legea impune condiția obiectului principal de activitate, activități economice pentru desfășurarea cărora legea impune condiția obiectului principal de activitate, societăți pentru a căror constituire și/sau modificare a actelor constitutive ale acestora legea prevede avize/autorizații prelabile constituirii). Acestea sunt evidențiate în capitolul „Autorizații, avize, condiții speciale etc.”.